

Előfizetési ár:

Egyben, házhoz hordva
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.
Évesre 8 korona.
Videkre, postán küldve
Negyedévre . . . 3 k. 60 nL.
Félévre 7 k. — nL.
Évesre 14 k. — nL.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfére és
ünneppolgai nap kivételével.
Szerkesztő és kiadóval:
Budai-nagy-úton 161 sz.
(Juhász-ház,
hova a lap szállomai és anyagi
résztire vonatkozó kérések
szolgatkoznak.)
Telefon: 141. szám.

Szerkesztő: **Hollósy János** // Egyes száma 4 fillér. // Laptulajdonos: **Nyomda-Részvénytársaság.**

Jön az erőszak.

A munkapárt tettekre, szerepelel vágyó ifjú óriásai megunták az engedelmességet, torkig vannak a csendes hallgatással, amely náluknál sokkal, de nagyon sokkal okosabb vezetik, a miniszterelnök rájuk parancsol.

Ők dolgozni akarnak, — nemzeti munkát végezni, milliókat szavazni meg Bécsnek, óriási hadihajókat, fűrgő aeroplánokat, új felszerelést, felemelt újonclettszámot, mindent, mindent, amit csak a kedves osztrák sógor megkiván tőlük.

A derék kis politikus-embriók munkavágya oly óriási, hogy az még csak egy percig sem jut az eszükbe, hogy ezzel a munkával a saját hazájuk sírját assák meg, gazdaságilag tönkre tesszik Magyarországot, az elviselhetetlen újonc-kontingens által megosztanak bennünket az igazi, értékes munkások színelő-jávatól!

Oh, nekik ez mindegy! Bánják is ők az ílyesmit! Ők képviselik a nemzet többségének akaratát, ők a magyar nemzet boldogulásának kizárólagos leteteményesei, ők tudják, mi kell nekünk — ők és senki más.

Szerintük az ellenzék és a nemzet amaz igazi többsége, mely szívvel-lellekkel az obstruáló ellenzékkel tart, csak handabandázik, csak lármázik, csak kötekszik, csak paktálni szeretne, csak szimulál, mint az egyszeri ezredorvos beteget, aki mikor a színel-

lesért megakarták vasalni, hát — meg halt . . .

Meghalhat a nemzet is, meghalhat az ország egész gazdasági tevékenysége is, ez mind nem baj, a fő dolog az, hogy ők, a kitűnő, kedves kis munkapárti csatárok dolgozhasanak.

Sajnos, az a csunya, az a rossz ellenzék nem tudja őket méltányolni. Egyáltalában keptelen felgöngyöztet a magas rótt eszméket, amelyek a többség tüzös sásfókat hevitik. Azután olyan csekélyeségektől engedi magát befolyásoltatni, mint p. o. az, hogy ebbe a nemzeti munkába esetleg az egész ország beleszuszult. No hát, ez már kicsinyesség az ellenzéké! Vegre is nem az a fontos a világon, hogy mi magyarok megéljünk, sőt ha lehet, jól megéljünk a magunk földjén. Ez mellesleg! A fő dolog az, hogy a munkapárt elvégezze azt a munkát, amelyet Bécsben számára kijelölték.

És az ellenzék mindez nem akarja belátni. Nem akar segíteni ebben a nemes, nagyszerű munkában. Együgyű makacsággal tiltakozik az ellen, hogy hurkot tegyenek a magyar nemzet nyakára, lakatot a magyar sajtó szájára, a magyar közgazdasági életet pedig gúzsba kössék.

Ez már igazán sok! — Ezt már csakugyan nem tűrheti a derék, érdemes munkapárt. Ennek az állapotnak véget kell vetni. Ha az ellenzék és vele az egész nemzet nem akarja ezüst tálcán átnyújtani a fejét olyan körzettel, amilyennel azt Bécs kívánja,

hát egyszerűen le kell vágni azt a fejet és össze kell tűzni azt az ellenzékkel, amely elég bátor arra, hogy létjogot követeljen a nemzetnek és saját magának!

Itt az ideje, hogy jöjjen az erőszak! Hirdetik is már a fizetett sajtó kisebb-nagyobb dudái és sípjai lelkesen, hogy a munkapárt megunta a várakozást, a magas kormány tűrelme elfogyott, most már baj lesz, jön az erőszak.

Jó! Hát csak jöjjen! El is hisszük, hogy jön. Sokkal kevesebb okos ember van abban a tisztelt pártban, semhogy biztosra ne vehető, hogy a beigért, újonjait, bécsi divát szerint szabott finom, elegáns ösi erőszak pár nap múlva megérkezik.

Ha tudniillik abban a pártban annyi okos ember volna, mint amennyi nincs, akkor visszatekintene a pár esztendőre és levonnának néhány nagyon egyszerű történelmi igazságot:

Hogy buktak meg a közel múlt idők kormányai? A koalíciók kivételével mind ugyanazon recept szerint: jött egy teljesíthetetlen bécsi kívánság, ezzel szemben feltámadt egy optimista, ábrándos nemzeti követelés, a kormány erköcsödött Bécs mellett, az ellenzék a nemzet mellett, a kormány lekicsinyelte az ellenzékét, az ellenzék erre megosbtruálta a kormányt, erre jött a közismert erőszak, erre felzúdult az ország — és a kormány megbukott.

Olyan az az erőszak, a magyar parlament életében, mint az ócska, di-

TÁRCA

Eletmentés.

Irta: **Szántó Kálmán.**
(Folyt. és vége.)

Tovább ívott s mámorba esapó erővel magához szorította az asszonyt.

— Ugy-e elirsztás? . . . hogy is van az a nóta azaz a koporsóval? már azt se tudom . . . olyan leszek nekéd, mintha meghaltam volna . . . tán még jobban szeretnéd, ha meghalok, mi?

— Nem, edes gazdám, nem, ha ne kem meg is halsz, élj másnak, az talán majd még jobban is szeret nálam, talán még jobban is!

— Azt hiszed? azt hiszed? lehet, meglehet! és széles tenyerével megint sirogatni kezdte a fejét. Ugy érezté, hogy nehéz nyelve hirtelen megoldódott s mindenesen forogni is indul. Zavarosban jázró tekintetét rápataszította az asszonyra és szinte elédelegni látszott arcának eltorzult vonásában.

— Hm, biz az meglehet, minden meglehet . . . és kíváncsi se vagy rá, hogy ki lesz az új párom? széke e vagy barna? szelid vagy akaratos?

— Bizonyosan külön lesz nálam . . . És kiségit a bajból, melybe én vittelek. — Kiségit, kiségit, minden bajból kiségit . . . hány óra? ni, már éjfél . . . most már végezhetek . . . ut már ki

mondta, hogy Pereszlényi Andor nem méltó, hogy tovább is a császár katonája legyen, nem méltó, hogy kezét fogjanak, asztalhoz üljenek vele . . . — nagyot ütött öklével az asztalra s hangja rekedt tes ordításba esapott — s tudod-e miért? mert kifosztották, kirabolták, az ingemet is lezuhatták a testemről, most aztán kidobnak, kibonak!

— Cseszdesülj, edes gazdám, jóvá tesszel mindent, megbázoszod s ur leszel ismét!

— Haha, hogy ur leszek? . . . hallok e, ahány ujság van, holnap mind az én dolgommal lesz teli . . . holnap? nem lesz már holnap asszony, se vén, se fiatal, se szegény, se gazdag, aki az én feleségem kíván lenni . . . holnap? a halál lesz holnap az én feleségem! no! . . . Csak ne vágj olyan kétségbeesett arcot, tudod, hogy nem szeretem, nekem nincs mit sajnálnom, örülj, hogy megszabadulsz tőlem! — Várban forgott a szemé s magából kikelve már nem tudta, mit beszélt.

Az asszony a férfi nyaka köré fonta a két karját s vállára hajlított fejét nagy köztetésben. A felzaklatott lelkű emberre mindkettő erősen hatott mostan; a puha két kar is, melyektől, mióta megismertte őket, soha sem tudott végleg elszakadni s a keserű zokogás is, melynek égető könyryei az ő szírára perogtak alá.

— Vigy el magaddal, hogy halok meg veled. edes gazdám! zokogta az asszony. Valamelyest magához tért az ember,

a bor gőze is mintha elszállott volna a fejből, az indulata is mintha csöndesedett volna.

— Hohó, kis lányom, úgy nem akudunk! Azért Pereszlényi Andor a halálában is ur marad, szerelmes szabólegény tragédiát azért mégse csinálunk! . . . Különben sem gondoltam komolyan, na, csak rád akartam jleszteni, meg akartalak kihozni, hisz tudod milyen rossz vagyok . . . igazán nem mondtam komolyan . . . ne is haragudjál erre, becsiptem egy kiesit, előismerem, rossz tréfa volt . . . ostobaság . . . meglek haza kialszom magamat. Holnapra elfelejtjük mind a ketten, jó éjszaka!

Az asszony csak hallgatta.

— A revolver miért van a zsebedben? — Hát nem mindig velem szokott lenni? attól félsz? na itt hagynom nekéd.

— Edes gazdám, sokkal jobban szeretném, ha te magad maradtál itt.

— Nem lehet, edes rózsám, hajnalban rukkolunk s tudod, akkor aludnom kell. — Oh, mentél te már innen mászor is rukkolással . . . van ám még pezsgőnk, én is iszom; akkor szereted mindig legjobban, ha csipegetve veled; nagyon rámm jlesztetél csakugyan, ma nem csak csipegetek, iszom veled együtt, meglásd milyen duhaj jó kedvem lesz, soha se láttál még olyannak belém szeretted újra, jobban, mint valaha. ha már el kell válnunk, mulatva válnunk! . . . Nina, mind hozza be, ami borunk van!

Az asztal lett lett palecokkal. A

vatját multa szindarabokban az utolsó felvonás utolsó előtti jelenete, mikor a hős az iróasztal fiókjából kiemeli a töltött pisztolyt. Az utolsó jelenetet már mindenki tudja előre: A pisztoly el fog sülni és befejezi a darabot.

Egészzen biztosak lehetünk abban, hogy az erőszak pisztolya most is elfog sülni és pedig, mint mindig, most is visszafele.

El fog sülni, jól fejbe vágja a tisztelt „többség-et és — a kormányt annak rendje-módja szerint meg fog bukni.

Es azután?

Mi lesz azután?

Nagy optimizmus kellene ahhoz, hogy valaki elhigye, hogy azután jó, nemzeti eszméköt áthatott, életképes többség kerekedik és hosszú életű kormány jut uralomra. Erre vajmi kevés a remény.

Csak egy vigasztaló van az egész szomorú komédiában: A mostaninál gyarlóbb kormány, értéktelenebb többség úgy sem jöhet.

Veszíteni — nem veszíthetünk?

Hát rendben van!

Csak jóján az az erőszak!

A városi tisztviselők.

A mult hetekben részletesen foglalkozunk az állami tisztviselők azon mozgalomával, mely földrendés okozta kárik megértítésére irányul és nemcsak ismereteket, de a mozgalmat, de fel is emeltük azokat annak támogatására.

Ha ezt megtettük — amivel csak köteleseinket teljesítettük — lokozott mértékben fel kell szólnunk a még sokkal nagyobb mértékben károsult városi tisztviselők — a mi hivatalnokaink — érdekében.

Mindenki láthatja, hogy mit tettek a városi tisztviselők speciál a földrendés alkalmával. Elvezénylési hivatalhelyiségekben folytatták munkájukat, még pedig a segélykérők, építkezések stb. folytán megsaporodott munkájukat. A nyári szabadságidőt is elátózták a földrendés, mire pedig a szellemi munkásoknak feltétlen szükség van, de ők ezért nem tudták, mert belátták, hogy a városnak mindannyian nélkülözhetetlenek.

A városi tisztviselőkkel talán azért is legérzékenyebben sújtotta a földrendés, mert igen nagy részük házirokkos, szemben az államiakkal, kiket könnyen át helyezhetnek, tehát nem nagyon igényeznek háztelét is idekötőn magukat.

A városi alkalmazottak, ha nagy nehezen össze tud pár száz, vagy ezer koronát kupaogni, első dolga, hogy házat szerezzen, amelynek elé, ha nagy dára, vagy harmadára van pénze, a többit kölcsönből fedezi. Most már a földindulás megroggolta a házat, értéke lecsökkent 25-30 perccel, tehát egészen a hitelvezérlés az épület. További kölcsön terméssel nem kap rá, se segítyt se számithat, mert nem e sa k házából 5-6 gyermekével, hanem van 16 (2) fizetése is.

Kiváratosnak tartjuk, hogy a városi tisztviselők legalább a kamatmentes kölcsönben bőven részesüljenek, (ha ugyan egyáltalán kapnak ilyen), azonkívül kárpótlásul és kamunk elismerésül folyósítsanak nekik a város ez évre fizetés pótlókat, melynek összegét és kiosztási módjait, illetőleg javaslatát mi elő nem állhatunk, a város vezetőségének és közönségének bölcsesége kell garancia arra, hogy a szegény károsult városi hivatalnokok nem maradnak illő kárpótlás nélkül.

Van, ami olcsó.

Mikor olcsó az emberélet? A kérdésre a régi válasz: Háborús világban. Akkor csakugyan mindig olcsó szokott lenni, ezrek és ezrek hullanak el részben fegyver, részben betegség és kimerültség nyomán.

Igy volt ez a régi háborúkban s még erősebben így van ez utjakban. A modern technika haladás nagyrészen a hadtudomány számára is dolgozik és egyre tökéletesebbekké válnak azok a gépek, a mik a tömegemberölés céljaira vannak berendezve. A japán orosz nagy háború borzalmasan megmutatta ezt. S hol van már ez a nagy háború? Azóta hat, illetve hét év telt el. Azóta mennyi változás, mennyi újítás az emberölés tudományában. Ott vannak a tökéletesített tengeralt járók, ott vannak az óriás hajók, ott van az aviatika, amely az óriás hajókat elpusztíthatja s ott vannak a szárazföldi harcban is a repülő-

gépek és a gépfegyverek, a melyek egyre erősebben képesek a halált osztani. Háborus csörtések zaja hallatszik a nyugat, a művelt nyugat felől. A marokkói koncon eddig csak verekedtek, de úgy lehet, marakodni is fognak rajta. Németek és franciák néznek egymásra ellenséges szemmel s a francia tengerészeti miniszter tegnap egy igen csatazajos és harcias beszéd kíséretében mutatta be nemzetének a háborúra teljesen kész hajóhadát. A német is készül, de szokása szerint csendben. A legnagyobb csendben pedig a háttérben Angolország áll, hogy alkalmas időben közbejéjjen a franciák mellett és a németek ellen. Anglia régen feltékeny, sőt félt szemmel nézi a németek egyre erősöbülő tengeri hatalmát s neki egy lezámolás jobb volna most, mint később, — mert ma még a tengeri győzelem reményével avatkozhatja bele a tömeges emberölésbe. Ha Franciaország szíves volna neki addig a német szárazföldi csapatokat szórakoztatni.

Feszésre van már ez a kétél huzva évek óta s nem tudni, nem csattan-e le a közel jövőben a Damokles kard, amely elvágja, hogy azután a huzakodók közül valamelyik hanyatt essen.

Amikor aztán véres eredményekkel egyszerre meg lesz cáfolva az a frázis, hogy a nagy fegyverkezések a világéke fenntartására valók.

De van egy nyegedik is. Egy eddig egészen csendben levő ország: Belgium. Semleges terület volna, de ha a ket vagy három nagyhatalom összekeveredik, nem sokat törődnek és ezt az országot nyomorítják agyon a háború minden átkával. S Belgiumban sok a szocialista, akik esküdtek ellenség minden hatalmi érdekében folyó hadakozásnak. Ellene már fölirták a falra a tiltakozó: mene, tekél, farszeg. A belgiumi német és francia követesek palotájának falára fölirták röviden és fenyegetőleg: Ha háború lesz, — majd dolgozni fog a dinamit is!

széles ebédől pamagra ültek, a leány az ölébe hajította a fejét az embernek, két karjával a nyakába csapmajozott. A mel léjük toll felszolgáló asztalnak csak éppen egy palack, meg két pohár fért el.

— Kipirosolt e már az arcom? a szemem már csillog, érzem az ajkam is ég, mindházi tűzláng futna keresztül rajta!

Odakínálta az embernek, aki szenvedélyes harvált kapt a sz becéző szók özőnében harapadta véresre.

— Meg akartál szólni tőlem gazdám, a hűségű kutyádtól? már olyan rég mondta kutyádnak, — mond, az vagyok még?

— Az, kutyám!

— Mégis szeres! de nem engedlek, utánad szokom? még a halálba is . . .

— No, ne beszélj bolondokat!

— Nem is, hanem visszahúrlak a koporsó szélére! visszapereltek a másvilágról is. Az enyim vagy, nekem adtad magad s az egységünkben nem engedlek ki, csak szabad akarattal. . . . Most nem adlak.

— De ha én elhagylak!

— Próbáld meg, ha én nem akarom s most nem akarom. . . . Hátszegen lettel? annál jobb, annál jobban összeillünk. De már csakugyan ígyvünk.

— Nem igaz! eddig illetünk össze! amit ur voltam s tudt juesom rendelkezni. Most már csak bukjálni van, elbujni, ahol senki sem talál rá.

— Hallod-e édes gazdám, nem is

vagyunk olyan nagyon szegények, mint gondold. En még tán ki is segíthetlek a bajból. Olyan bőségesen látál el mindig, hogy nem tudtam velem csinálni. . . . Nézd!

Felugrott mellőle s lekapta a kulcos karikát, mely az övébe volt tűve. Kinyitotta a hálószaba székényét, patyolat tisztaság, esodolatos rend árát ki belőle, bent hátradugva egy kis vastakrény állt, annak külön kis kulcsát oldta le a nyakáról s kiszórta a tartalmát. Arany, ezüst pénzdarabok, kisebb nagyobb bankjegyek, apró takarék könyvek hullottak ki belőle. A férfnak felvillant rá a szemé s hosszú ujjával belevajkált. Aztán ernyedten csuklott össze megint.

— Haha, csöpp a tenger! jól van, édes rozám, látom, derek kis gazdaszszony voltál mindig.

— Olvassa csak össze! nem olyan kevés az, hét, nyolc, tizezer forint!

— Csöpp a tenger!

— Meg az ötven hold, amit rá irattál. . . . tudod e mit gondoltam? hallgass csak rám!

Megint átölelte a két karjával, az arcát az arcába fettekte s az ajka olyan közel volt hozzá, hogy szinte belehelte a szókat.

— Csak hallgass ki türelmesen! . . . hát meghalsz ennek a világnak, a te világnak. Hát meg is haltál már nekem! Elmegyünk ketten a szobani kis tanýára, az erdélyi méceok közt ugyan ki tud Pe

reszlényi Andorrol? Életemben sem voltál ott s ott újságot se olvassak. En ispan lánya vagyok, tudok tenehet fejni és disznó hizlálni; tudom, hogy kál kukoricát vetni és hogy kell szántás alá készíteni. Meglásd, paradicsomot csinálak a mi kis ötvén holdunkból. Akarod?

Csend.

— Ugy-e, hogy akarod? akarod! — Jó, majd alszom rá egyet, most már csakugyan megyek. Holnap majd beszélünk még róla.

— Holnap! . . . Jó, menj, ne felejtőd itt a revolvered.

— Édes kis leányom!

Az asszony nagy zokogással borult a keblére.

— Mikor a homlokodra illesztet a csövét, arra gondolj, hogy én is utánad ölöm magam. . . . Es még valamire. . . . arra, hogy akkor három halunk meg együtt!

— Mit beszélés?

— Csak azt, amit mondtam, szultog s elrejtette arcát a gazda kebelén.

S most még nagyobb lett a csend. A férfi szótlanul simogatta a keblére hajolt fejét, aztán fölemelte az állánál fogva az édes, finom arcot, tőle szokatlan, magának is ismeretlen gyöngédaggel emelt föl, az asszony ráemelte a tekintetét, tollal könnyel, mosolygón szeretett volna, de az ajkai vonaglottak s így néztek egymásra sokáig S akkor megszólalt a férfi:

— Hát gyerkűl!

Es mentek.

Látszólag semmi, de alapszabán nagy dolog. Egy nyugati háború nem lenne úgy manap, mint az orosz-japán. Ahol a japán a haza iránt való legszentebb kötelességnek és dicsőségnek tartja a csatamezőre való halálát s ahol az emberi öntudatra még nem ebredt orosz muzsik fásult közönyt ment a japán fegyverek elé. A nyugaton az antimilitarista-mozgalmak a népek egyes rétegeiben nemzetközivé váltak s ha ez a réteg csakugy alkalmaszabá veszi a dinamitot: hihetetlenül olosóra válik ott az emberélet.

Egyebkent nálunk is elég olosó az. Nálunk a politikai harcoktól eltekintve, beke van, de azért embereknek — különösen ipari gyári embereknek — az etele olosó. Egy budapesti vegygyár, amely nemrég a fölrobbanása alkalmával halálgyárrá változott, most volt éppen ezért vizsgálat alatt. Kiderült, hogy nyitott edényekben tartotta a benzint, e rendkívül könnyen robbanó anyagot. Fel is robbant, meg is ölt néhány embert s a gyár most fizetett ezen emberelésekért — egyszáz korona bírságot. Szívesen esz azok nélkül lefette. S örült neki, látván, hogy milyen olosó Magyarországon a munkásember élete.

Lengyelek Kecskemétiért.

A minapában, mint a nap eseményét közöltük olvasóinkkal azt a hírt, hogy a Lengyel Magyar Ciuul szeptember végén Magyarországra jön és itt néhány nagy eseményt aratván színielőadást rendez a földrendes által süjtött Kecskeméti népkör javára.

E nemes előn kívül még egy másik ideális célja is van a lengyelek látogatásának: a két testvér nemzet egymáshoz közelebb hozása.

A klub egy lelkes magyar barát, Stamirowsky Liegeza Tádé buzdulókodásából a mult év folyamán alakult. Feladatuk az tüzte maga elé, hogy a magyar lengyel barátságát, a közös gondolatok, érzések, a belső érzelmvilág hasonlósága és személyes érintkezés révén még jobban megerősíteni segítsen.

A látogatás és fogadás részletes programját is megállapították már.

A klub 80—90 tagú küldöttséggel érkezik Magyarországra. A küldöttség fele lengyel kisczagdából fog állani, a másik fele a klub tagjai lesznek. Első állomásuk Eperjes, második Kassza lesz.

A határszéli, orlóli állomáson az eperjesi fogadóbizottság elnöke, dr. Csantary Ágost üdvözi a vendégeket.

A közbeeső nagyobb állomások lofogadást öltenek.

Eperjesen a feldisziott állomáson a polgármester üdvözi a lengyeleket s a tanulóifjúság sorfala várja a kedves vendégeket.

Este színelőadás lesz. Bemutadják legszebb történelmi vonatkozású színműveik legismertebbiket: Kosciusko pod Raszawicami címűt. Majd előadnak egy táncos színelőadást kísért fantasztikus „goral” darabot. Előadás közben „Hejnad”, legjobb akadémiai dalardá fog előadni lengyel nemzeti dalokat. Az előadás a *kecskeméti földrendes károsultak javára lesz*. — Másnap Somosra és Liesderé, esetleg más községekbe is rándulnak, hogy megtekinték az ottani gazdaságokat.

Ugyanaznap este Kassára utaznak a lengyelek. Itt szintén lesz jótékonyellő előadás.

A lengyel—magyar barátság évszázados alapokon nyúszik. Követendő pél-

dát állíthatjuk magunk elé a lengyelek szabadságszeretét, mely minden ténykedésükben irányítja őket. Ennek oka abban rejlik, hogy a lengyel nemzet ismeri gyengeségét s nyíltan, bátran küzd ellene. Ez a nyílt küzdelem tartja benne ébren a nemzeti öntudatot, nemzeti önértéket, a melynek megújulására a világ egyetlen nemzetétől sem olyan élénk, mint éppen ennél az igazán szerencsétlen sorsú nemzetnél.

A szépen, lelkesedéssel megindult mozgalom, mely a látogatásban csuossodik ki, bizonylan a legszebb erkölcsi sikert fogja meghozni, Kecskeméti pedig nagy anyagi sikert. Meg vagyunk győződve, hogy lengyel testvéreink örözi fogják a magyar szív szeretettel, annak melegségét s azt, hogy a vendégszerető magyar nemzet földjén járnak.

A sajtó ellen.

Az egykori horvát bán mindenre kész párta nyagban ígérgeti, hogy az ellenzékkel szemben a legrovidebb időn belül át lép a cselekvés terére.

Mintha bizony már régen át nem lépett volna?!

Vajjon a „Nap” megrendszabályozása nem-e erőszak? Bizony nyúl az! És hogy ez az első erőszakos lépés aránylag kisebb hullámokat vert, mint amekkorákat a dolog érdeme szerint vernie kellett volna, az abból magyarázható, hogy a „Nap”-nak különleges irányzatáról sok ellessége van az ellenzéki politikusok között is és hogy számos fővárosi lap mennyőrdörgése és esetben csak műfelfáborodás volt, mert a nagyon elterjedt és kedvelt bulvárd lap megbénítása részükre jókora anyagi előnyöket jelentett.

Tehát az első kísérlet az ellenzéki sajtó ellen, legalább részben sikerült.

Mi természetesebb, minthogy a megkezdett szalonát nyesegetik tovább, a sajtó elleni első kiroccanást nyomom fogja követni a második.

Az ellenzék már kikoptott egy kiesit! Ugyan ki más jöhötte most sorra, mint a szocializmus!

Ugy van! A második támadás a szervezett munkásság hatalmas és elterjedt organuma, a „Népszava” ellen van készülőben. A mai lapokban mindenki olvashatta, hogy a budapesti törvényes vizsgálobírája szívesen érdeklődött, hogy ki írta a „Népszava”-ban nem rég megjelent „Itt az irás” című cikket. A vizsgálobírósnak nem szokott unalomból érdeklődni ilyesmii iránt, ha érdeklődik, annak folytatása is lésszen és ez a folytatás, minden kétséget kizárólag, oda fog kilyukadni, hogy a kormány meg fogja kísérteni a „Népszava” megkezdéséset:

Nem tudjuk, ki adta nekik ezt a tanácsot, de a magunk ellenzéki szempontjából őszinte és kitörő örömmel fogadjuk.

Csak rajta! Kezdenek ki a „Népszava”-val, próbálják meg le-

törni a magyarországi szervezett munkások hatalmas, elterjedt organumát.

Akinek egy tyuk koponyányi itélőképessége és politikai józanúsága van, annak be kell látnia, hogy a szervezett munkásság lapja olyan kemény dió, amelybe a legkitűnőbb és leghatalmasabb politikuskok foga az első roppantásra bele fog törni.

A polgári lapokat még csak lehet valahogy ideig-óráig terrorizálni, meg lehet bénítani egy rövidke időre, de azt a lapot, amely nem kolportázs, hanem előfizetés útján naponta sok százezer munkás embernek jut el a házába, szájosarazni akarni — a képzeltet legfantasztikusabb eszme.

Amely napon a kormány nekítámad a munkásság fölájának, egész bátran megcsinálhatatlanja a halotti jelentését is. Azt, ami ennek a cenzurálásnak a nyomán támad, nem fogja elviselni tudni nem ez a kormány, de egy százszoza különb se.

Közutodásu, hogy a „Népszava” évek óta törhetetlen lelkesedéssel, nem lankadó munkával küzd a munkásság legközelebbi követelményéért, az általános választó jogért. Ebben a munkában olyan páratlan energiát fejtett ki és annyira megnyerte a szervezett munkásság szeretetét, hogy aki ma törvénytelenül kezelt emel a „Népszava”-ra, arra az egész magyar munkásság fog visszaütni.

Az pedig borzasztóútes lésszen!

Azt mondják, a „Népszava” megrendszabályozásának eszméje végső elemzésben a jelenlegi igazsággyimisztertől származik, attól az úrtól, aki nemrégem még az általános választójog hive volt, de pár nap előtt ezen jog leglegkesebb harcossinak, a Justh párt-nak azt vágta szemébe, hogy: „Gyalázat.”

Azt is beszélük, hogy az igazsággyimiszter ut a legkevésbébb féltett tagja a kabinetnek. Ugy látszik ez igaz. Ugy látszik, azért küldik őt hareba a magyar munkásság ellen, mert biztosan tudják, hogy ebben a harcban elvadják. Ugy látszik, rövidesen szabadulni akarnak tőle. Ez alighanem igen könnyen sikerülni is fog nekik, ha a „Népszava”-t tovább inzultálják.

Hanem hogy azt a zivatart, amely az egész országban ennek a halvaszülelett próbálkozásnak a nyomán azonnal támadni fog, hogyan viselik el, arra már csakugyan kíváncsiak vagyunk.

Egy kevésbé alkalmas kormányntag menesztéséért igen drágá ár lenne az, amit ez a sajtó támadás szükségszerűleg maga után vonna. Ugy látszik, mindenáron botrányt, sőt felfordulást akarnak. No, ez könnyen megeshetik! Csak bántásuk tovább a „Népszavát!” (9)

FIGYELEM!

szobafestő és mázoló munkákat

izlésesen, gyorsan és olosón végez

Gudricza József,
szobafestő és mázoló, Hosszú úton 1.
a vásári úti gyógysester mellett

A margitszigeti hangverseny.

Az a díszes és napok óta tartó páratlan érdeklődést kísért ünnepélyes monstre hangverseny, amelyet a negyedik hadtest tisztjei rendeztek a kecskeméti károslutak javára — minden várakozást felülmuldoan sikerült.

Már a kora delutáni órákban elkezdődött a fénysébbel-fényesebb magánfogatok és autók vándorlása a sziget felé. Négy óra felé már hemzszeggett a közönség a s-tautakon. Aki szép asszony is fess katonatiszt Budapestben van, mintha csak mind találkozott adott volna egymásnak. Különösen pompás képet nyújtott a kellemes, hűvös, fedett korzó, amely alatt sok szép kecskeméti hölgyel is találkozott a vándorló riporter.

Öt óráig a közreműködő hét katonai zenekar külön-külön játszott, pont ötök azonban összpontosították őket a fedett korzó baloldalán rögtönzött hatalmas emelvényen és a népszerű Bach ó karmester ítésetére Erkel Ferenc örökösze „Hunyadi László” nyitánya foglalta le a közönség figyelmét. Nagyszerű volt ez a kolossális hangtömeg, amelynek dörgő, impozáns fortissimójánál csak a lehellet-szerű, finom pianóknak kellett meg nagyobb érdeklődést.

A magyar nyitányt Wagner Richard Lohengrinjek tündéres szép előzenéje követte. Csodásan hatott a Grál-lovag sejtelmes motívuma a százados fák lombsuttogása átszűrődve. Azután egy Aida-antafázis következett, Verdé operájából, végül pedig az ügyes Bachó mester briliánsan meghangszerelt „Magyar rapszódia”-ja kellett frenetikus hatást.

A rendezés mintaszéru volt. Az a figyelem, kedvesség, előzékenység, amely a magyar katonatiszt társaság-beli szerepeiket mindenkor oly előnyösen jellemzi, most is hirtvéhez méltóan nyilvánult meg a rendezés minden intézkedésében.

Augusta főhercegnőt Orczy bá rónó képviselte, ki többnyire Schreiber altábornagyné és Hazai miniszterné társaságában időzött. A kormány-rszéről a miniszterelnök, a honvédelem és az igazságügy miniszterek és néhány államtitkár jelentek meg.

A fővárost Fillepp Kálmán főpolgármester és Vaszilévits alpolgármester képviselték. Jelen volt városunk főispánja, Ráday Gedeon gróf is. Magát a törvényhatóságot Papp György, Szegedy György és Bagi László reprezentálták.

A rendezés körül férdeme van Leitschaft Károly és Fisl izredeseknek, Fabányi kapitánynak és Havass Reszó főhadnagynak. Erdekes, hogy bossányi Havass Reszó huszár-főhadnagoy, ki ugyszólván leg-többet fíradozott a rendezés szövevényes és nehéz technikai részén, szor-sabb kötelekek fízük városunkhoz. A főhadnagoy ugyanis Havass Károly kuriai bíró fia, ki Kovács Pál jogakad. professzor sógora.

A hangverseny 7 óra után ért véget. A díszes közönség csak fél 8 felé kezdett oszladni. Amennyiben hamarjában megállapíthatkák, a tisztja jóvedelmek szer koronázóra rug és meghaladja a legoptimistább várakozást is.

A kerekegyházi róm. kath. templom alapkövének letétele.

Kerekegyháza, szept. 8.

A mult század elejen alapított szomszédközösgünk, Jászkerkegyháza, melynek a meg nem régen is soknyevű lakossága az idők folyamán tisztán magyarra lett, ismét tanjelét adta rohamos fejlődésnek. Templom volt ugyanis a készülő róm. kath. templom alapkövének letétele fénys ünnepély keretében, melyen Kecskeméttől és a környékbeli falvakból igen sokan vettek részt.

A templompítés céljából megindult gyűjtési akció nem ma keletű, már Szedmák József és Kovács József előbbini lelkesek kezdeményezték és folytatták a gyűjtést, — erre az időre esik néhai Juhász József 20.000 koronás hagyományá — majd a jelenlegi plébános, Altrichter Ferenc pár év alatt a megalvasítás stádiumába juttatta az ügyet. Mikor már összegyűjtötték egészen a szükséges összeget, elkészítette az egyháztanács Györgyi Dénes méépítészrel a tervet, a melynek elfogadása után Farkas József, Melezer és Wenszky építésmestereket bízták meg a templompépítéssel, mely már a jövő héten kezdetét veszi.

Az alapkövetélti ünnepély Kisasszony napján történt meg az egyháztögek és nagyszámú vendég jelenlétében. A vendégek a reggeli fénylocvas vonattal érkeztek meg, előkőn Révész István kecskeméti prépost plébánossal, az egyháztanács és Katolikus kör kiküldöttével. Kovács Kálmán, a kerület országgyűlési képviselője táviratilag mentette ki magát. A feloldozott állomáson várta a vendégeket jóformán egész Kerekegyháza népe, még lovas landerium is volt; Révész plébános számára Móczár Antal kerekegyházi föld birtokosnak gyönyörű fehér virágokkal díszített hintája állott az állomáson. — Kálcegy Ferenc községi főjegyző az egyháztanács nevében üdvözölte a vendégeket, elsősorban Révész plébánost, majd meg indult a hosszú kocsiósr és a diadalapunt át tiz perc alatt a városkában voltak a vendégek.

Megható látvány tárult a megérkezők szemébe a templom számára kijelölt helyen. Sok sok felhúrás leányka állott sorfalat, és közülük egyik gyönyörű fehér csokorral kedveskedett a prepost plébánosnak. Az épüendő templom falainak v. nala virágfüzérével volt megjelölve, a térség közepén pedig impozáns virágtorony állott. Itt ment végbe a megható pontificális szent mise, melyet Révész István celebrált püspökségben, a környékbéli papok fényes segédlettel, majd egyházi beszéd kíséretében letette a templom alapkövét és megaldozta azt. Altrichter Ferenc kerekegyházi plébános felolvasta az ide vonatkozó okmányokat, majd a különféle pénzeműköből egyet egyet elhelyezett az alapkö mellé. Ezután következett a templom falvainak megszentelése körmenetben, miközben a „Könyörül Istenem” kezdetű szóliart énekeltek a hívek.

A szertartás keretében dr. Bedő Albertné, a kerekegyházi úri társadalom egyik vezető hölgytagja nővérével együtt gyűjtést indított az épüendő templomra szép eredménnyel; maga Makkos Antal kovásmester 100 koronás bankjegyet tett a talépra.

Az egyházi szertartás után Altrichter plébános látta vendégül a megjelentek egy részét a csinos paplakban és lekötö-lező szívszegélyt villásgelgeltette meg őket.

Déli félegy órákor a községi nagyvándógló udvarán felállított sátorban bankettel rendeztek a vendégek tisztelőtérre, melynek menüje ugyanaz volt, mint az öt nappal azelőtti protestáns templomszentelés alkalmával. — A kitűnő ebédet Zsárai Laci kecskeméti cigányprímás bandája fúszereze igazi magyar érzéssel előadott szíjével.

A második fogás után Altrichter plébános emlekedett szószára és köszönetet mondott Révész prépostnak fíradozó-száert és a vendégeknek megjelenésükért,

majd Révész István köszönetlő a jó szomszédokat. Kerekegyháza népet, mely filléreiből rakta össze a templompépítésre szükséges összeget, mert itt az Alföldön nincsenek tizezer holdas gekyurak; végül Altrichter plébánosra úrii poharat Iványosi Szabó László a kecskeméti egyháztanács nevében üdvözli a kerekegyházit, Idős Takács Mihály esepere örömmel említi fel, hogy a világi emberek is — így az előtte szóló ügyvéd — vallásos gondolatokat penetnek. Az egyházi és világi előjárásra emeli poharat. Rapcsányi Kálmán főszámbony, a Katolikus Kör kiküldötte Szedmák Józsefet, az előbbini lelkesét köszönti fel, majd Deák Mihály református lelkesét üdvözli a katolikus hívekkel abból az alkalomból, hogy megérte nem a kor, hanem a szív szavát — templomot építenek.

Az ebéd befejeztével téngra perült nemcsak az ifjúság, de még a felnőttek is; a tánc a késő éjeli órákban ért véget. A hivatalos kiküldöttek és a vendégek egy része már a delutáni 4 óras vonattal hazatért a kedves várakókból. (sm.)

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon száma: 1-2-1.

Naptár: 1911. év, Szeptember hó 10. Vasnap, Róm. kath.: Mária neve, Protestáns: Jodók, Görög-ország: Augustus hó 28., Rómei, kereszt. Izraelita: 5671. év Elul 17. — Napkelte 6 óra 29 perc, Napnyugta 6 óra 23 perc, Naphossza 12 óra 54 perc. — Holdkelte 7 óra 22 perc, este — Holdnyugta 7 óra 11 perc reggel. — Utolsó negyed 15-én 6 óra 51 perc, delután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre irányított jelentése szerint a következő idő várható: Száraz, enyhe.

— Az igazságügyminiszter küldöttéi Kecskeméten. Dr. Imling Konrád igazságügy államtitkár, az igazságügy palotán a földrendés okozta károk megszelémlése céljából e hó 8-án, pénteken városunkba érkezett. Ezek üzetés megnezése után, miután még a városkában okozott pusztítást szemlélte meg a polgármestert látogatta meg, a déli gyorsvonattal Budapestre utazott — A miniszterium műszaki kiküldöttjei e hó 17-én érkeztek városunkba, hogy véleményes jelentést tegyenek az igazságügyminiszternek az újrajátszó vállalkozás ajánlatának elfogadhatóságáról.

— Iskolászaki ülés A községi iskolaszék vasnapon délelőtt 10 órákor a város háza bizottsági termében ülést tart. Tárgy: folyó kisebb ügyek és egy városi tanónő és hat huszanti tanítói állásra a pályázat meghirdetése.

— Gyűjtések a károslutak javára. Az almágyi körjegyzésről 17 korona 36 fillért, a Főtű József Asztaltársaság 80 koronát gyűjtöttek s küldték el a földrendés által károslutak javára.

— Pályázatok a városnál. A lapunkban közölt 21574. sz. pályázati hirdetésbenbe a leíró hibájából tévedés csúszott be. Felreértesés kikérlelése végett közöljük, hogy pályázat van hirdelve egy *szántóföldi, két szántóföldi és egy pénz tartású állásra.*

— Uj magyar levéljegyek. Egy berlini lapból tudjuk meg azt a minket közelvölő érdeklió hírt, hogy a magyar posta a jövő év el-jejn új levéljegyeket fog forgalomba hozni. Ezeknek a levéljegyeknek a rajzát egy német filatelizsikk lap magyaruló cikk kíséretében már közölte is tette. Az új levéljegyek állítólag nagyon szépek és híros magyar mesterművek reprodukcióit fogják ábrázolni.

— Baja város gyűjtése. Baja város már küldött a földrendés károslutak részére — ha jól emlészünk — 500 koronát. Egyuttal azonban társadalmi gyűjtést indítottak Baján s az egybegyűlt összeget 723 korona 70 fillért ma kapta meg Kecskemét város házipénztára.

— Eljegyzés. Schemmel Richard m. kir. posta-és táviratiszt eljegyezte Kosztolányi Mariskát Kecskeméten.

— A tegnapi mérkőzés A KAC székeltől pályáján tegnap délután 5 órakor a Kecskeméti Sport Club mérkőzött a budapesti elsőosztályú Törökvas Sport Egyesület ifjúsági csapatával. A játék végig túrázott. A KSC csatására goal kép telennek bizonyult, Toti, a kapusuk pedig védni egyáltalán nem tud. Az első félidőben két goal rugtak a vendégek, a másodikban négyet, így a végeredmény 6:0 a Törökvas javára.

— **Újrendszer a gyümölcsstermes közvetítésére.** A földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy a várható gyümölcskészletet tartásuk nyilván, illetve, hogy a gyümölcsöt értékesíteni akaró gazdákrol névjegyzéket vezessenek s ugyancsak a nagyjából mennyiségben vásárolni akaró házias és külföldi kereskedőket is jegyezzék elő. Az így készített névjegyzék, kibővítvén az eladók által bejelentett készletek kiutasításával, az érdekeltek rendelkezésére áll.

— **Bajnoki football mérkőzés** Vasárnap délután lesz az idén az első bajnoki mérkőzés Kecskeméten. A KAC ellenfele a Soroksári Atlétikai Club lesz. Az ellenfél teljesen ismeretlen még Kecskeméten, így nem lehet előre sejtetni sem az eredményt Kovács úgyan — mint mondta — hat gólt ér a labában s egyébként is a KAC teljes csapatnál készült kiállni a porondra, így a kecskeméti győzelem várjuk. A mérkőzés pontban fél 5 órakor kezdődik.

— **Helyreigazítás** Tegnapi számunkban közöltük, hogy Fiume város 500 koronát küldött a földrengés károsultak részére. Az összeg téves, mert **Fiume 1000 korona** segélyt küldött.

— **Földrengés** Lajosmizse szerdán este 9 óra előtt 5 perccel, délnyugati irányból jövő s mintegy másfél másodpercig tartó erős földrengésszerű érzékelt. A mozgás — amilyen csak földrengéstől származhatik — néhol az ablakokat is megrészegítette.

— **Új adományok.** A mai napig a következő új adományok érkeztek a földrengés károsultak javára: Füzessyarmat község 40-45 kor., Feketehegyi (úrdó) 78 kor., Csepelvárosi adománya 22 kor., „Az Újság” kiadóihoz 55 kor., A. Braun Wien 10 kor., Weisz Károly és Társai Késmárk 109 kor., Fót község 161 70 kor., Előjáróság Egerezsálat 5 kor., Jákóhála község 50 kor., Paray Imre Jákóhála 47-85 kor., Szatmárnémeti kir. kath. főispánus 25 kor., Fekete Béla Pest 30 kor., Annafalvi közjegyzőség 19 51 kor., Dr. Kerekyártó Lőrinc Jászkarajenő 20 kor., Janosi jegyző Feled 20 09 kor., Alpar község 50 kor., Hárbingner Vert Mohács 17 kor., Ujhelyi Lajos plébános Sarul Helyesmege 20 kor., Kovács Jenő bankhivatalnok gyűjtése Szeged 35 20 kor., Bellé község 30 kor., Jeszta község 5 kor., Deter község 4 kor., Szikszó város 240 kor., Urabanyit község 4-80 kor., Felsőbalog község 4 80 kor., Kinostári alkalmasságok Magyarizán 8 40 kor., Olvasbattalan név Bpest 4 kor., Biharmezeyi kis község 2 kor., Berste község 5 91 kor., Csenger 9 50 kor., Kórjegyzőség Almágy 17 36 kor., Békésszentandrás hitelközvetkező 12 kor., Baja város gyűjtése 723 kor., 50 fill., Magyarországi község 50 kor., Név nélkül 1 kor., Kiss András plébános Oroshagy 60 kor., Nagykanizsa 500 kor., Dás város 100 kor., Mester Attila és Tar József Biharugra 90 60 kor., Dr. Donát Gy. egyetem tanár 20 kor., Héjjas István Hamburg 23 50 kor. (20 márká.)

— **Névmagyarosítás** Steiner József kecskeméti illetőségű, helybéli lakos, szabóiparos suját, valamint Sándor, Ilona, József, Mariska, Rózsa és István kiskorú gyermekei családi névnek Sárkőzire kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— **Hanyag bérkioscsok.** A soros rendőr feljelentette Hartyányi Gábor és Halász Pál bérkioscsokait, mert nem jelentek meg a vasútnál a kiszabott időben, sem helyettesítet nem állítottak maguknak.

Bergl Aranka Karácsonyi Pál

szülőanyja aradi születésű
jegyzések.

Kecskemét, szep. hó. Minden állami érdeklődés halgat.

— **Szüretli mulatság.** A Kecskeméti és a Nagykőrösi Iparos Itjúsági Központi Egyesülete ma, vasárnap, 10 óra nyitva tartó „szüretli mulatságot” rendez Nagykőrösön a Szechenyi fürdő kerthelyiségeiben. Ezen mulatságra jegyeket válthatta Szabó József és Nagykőrösi utca, Weisz László divatüzletében, Berkovics Károly ruhaházában és a rendezőségnél. Jegyeket a kecskeméti vendégek 1 koronánál kapják. Indulás délután 3 óra 30 perckor, azon vendégek, melyek este 8 órakor érkeznek, a rendezőség várni fogja a nagykörösi állomáson. Mivel pedig a belső jegyek ára Nagykőrösön magasabb, jelentéket a pénztárnál, hogy kecskeméti vendégek. Zsolt a Rujal kavéház zenekara szolgáltatja. Felújításoktól kórosmentelt fogad és hírlapozást nyújt az rendezőség. Szives partigátogt kér a V. galmi bizottság.

— **Segély** Pitvaros község 10 koronát, Dás 100 koronát, Magyarcsanak 50 koronát, Toti János és társai földmunka tulajdonosok Nagykindárol 400 koronát küldtek a földrengés károsultak részére.

Új fuvarozási üzlet!

Értesítjük a 6 községszékét, de különösen az építő, építő és kereskedő urakat, hogy a szemét, törmelék, téglák, homok, agyag, építkezési anyagok, kereskedelmi áruk és költözökösök fuvarozását pontosan és gyorsan eszközöljük.

Törmelék kivitele fuvarokért 1 korona. Irodánkba küldendő minden a fuvarozásra vonatkozó megrendelés, ahol a használandó megrendelési nyomtatványok díjmentesen kaphatók.

Néptárcaképzőintézet

fuvarozási és beraktározási osztálya a görög-egyház épületében.

Telefon: 227.

— **Adományok Lajosmizséről.** A kecskeméti földrengés károsultak segélyezésére Lajosmizse községi képviselőtestülete e hó 6-án tartott gyűlésén 100 koronát szavazott meg. Ezenkívül magánosok között is indult meg a gyűjtés, melynek eredményét egyik legközelebbi számunkban közölni fogjuk.

— **Köfak a termelők között.** A rendőrök számos feljelentést tesznek naponta, hogy a termelők számára fenntartott piacraeszen köfak is áulnak. Megbüntetik őket.

Keleti nagy szőnyegraktár

Vitéz Gusztáv
posztó-, vászon-, selyem- és divatruha kereskedésében. **Köttétemplomköz.**

Agobián és Adorján
első budapesti keleti és perzsa szőnyeg nagykereskedők

Vitéz Gusztáv
kecskeméti nagykereskedésében

keleti és perzsa szőnyegekből

óriási lerakatot tartanak

és megbízták őt, hogy

ugy az ár, valamint a fizetésifeltételek tekintetében a vásárló közönség részére a legmesszebbmenő előnyöket biztosítsa.

Mire a tisztelt vásárló

közönség figyelmét ezután hívja fel.

Nagy tüzek a kecskeméti határban.

A múlt héten nagy tüzek pusztítottak Kecskemét határában.

Hegedűs Imréné Szentkirály 133. számú tanyáján ismeretlen okból tűz ütött ki és elégett az olj, koccsizán, 15 zsák szemes gabona és egy vetőgép. Biztosítva semmi sem volt.

Fazekas Pálnak Kistáji 10. szám a. tanyáján elégett 10 vontató szénája.

Bent a városban is volt tűz, melyről a hírek között emlékszünk meg.

— **Összekötés Lajosmizsével.** Pestvármegyében levő telefonhálózatba bevonat Lajosmizsét is. A járás székhelyén majdnem minden községbe lehet beszélni s a kereskedő világ is rögtön élvezte ennek előnyeit majd mindentűt, csak a járás szinte legnagyobb községének, Lajosmizsének nem volt még eddig telefonállomás. A napokban befejezték a felszerelést a talán 1-2 nap múlva Kecskeméttel is össze lesz kötve Lajosmizse, mert már a kecskeméti határban doigznak a telefon munkások s kereskedőkint ezután könnyebben érintkezhetnek a lajosmizsiekkel és viszont.

— **Tűz.** Tegnap délután 2 óra 34 perckor tüzet jeleztek a tűzoltóaktanyán. A tüzoltóság azonnal kivonult a helyszínre, Mészáros József építészeti tanácsnok V. kerület, Beresényi utca 4. sz. a. házába. A házban lakó Botocska Balázs élelmiszerüzlet tulajd. ki Elégett 200 kor. értékű ruhanevel és 50 korona értékű élelmiszert, melyek biztosítva nem voltak. A tűz oka az, hogy a kémény alsó tisztítóajtóját nyitva hagyták s ezen át egy szikra kipattant.

— **A fecskék** Az ősz valóban közledek! Ilyenkor „minden szerelmenek vége szakott lenni”. Vándor madaraink elszegcszük utolsó dalajkat és elhagyják fészkeiket, melyben kiköltötték apró tojásikat és felnevelték kisebgyeiket az utolsó „isten hozzá!” után kezükbe veszik a vándorbotot és nyakukba akasztván az elemozási szerszámját, — sebb, melegebb házába vándorolnak. Napok óta nagy sűrűség forogást láthatunk a légtérben. A fecskék készülődnek Vándormadar létükre. Ők is itthagynak bennünket, hogy melegebb vidéken átélvén a telet, visszafejjenek az ő kedves, régi fészekbe. S ha lenn délen „lábatuk idegen gyerek megvágta, ugy azt itthon magyar gyerek meggyújtja.”

— **Gyümölcsplac.** 1911 szeptember 9. Csemegeműző 36—40 fill. kg., borszöld 28—30 fill. kg., aszalt 20 fill. kg., őszibarack 28—30 fill. kg., alma 20—24 fill. kg. — Zöldspánc: Uborka 17—20 kor. mmászaja, paradicsom 6 fill. kg.

— **Elkoboztat** Kocsis Sándornától 10 darab apró, éretlen sárgadinnyét.

— **Csőd.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kecskeméti kir. törvényes székelné Csáky István sertéskereskedő ellen a csőd meggyújtott Csodibiztos Jászter Kálmán izsáki bíró, tömegmondok Dr. Kerekes József ügyvéd. Bejelentési határidő november 25.

Könyvelő, számfejtő, levelező, irodai munkára a délutáni vagy esti órákra alkalmaztatást keres igen szerény díjazás mellett. Cim a kiadóban.

Szóló és föld eladás. 3893

Az új honvéd kaszárnya kívül **3 hold szőlő** és **föld** termesszel együtt vagy anélkül is **eladó**; értekezhetni **Molnár József** vendégülössel a laktanya mellett.

Jóirású fiatallembert

nagy kiasszonyt gyakornokul felvesz

a Fonciére pesti biztosító-intézet

kecskeméti főügynöksége (Rákóczi-út, Leszámitoló Bank palota). 3905

Eladó, vagy kiadó ház. 3650

A **Liptai-féle ház** 3 részletben eladó vagy kiadó; értekezni lehet **Nyúl Pál** tulajdonossal, Nagyhalasi-utca 19. sz.

Eladó szőlők.

Körösi hegyben, Tóth Károly szomszédságában, egy hold gyümölcsös, bortermő szőlő, a Budai-hegyben szintén egy hold bortermő szőlő, egy vékas veteményes földdel, örökáron eladó. Mindket szőlő a városhoz közel, két kilométerre van. Értekezhetni **Póór Mihály** tulajdonossal, IV. tized, Arok-utca 291. szám alatt. 3767

Eladó földbirtok.

Urréten, Dekány Lajos tulajdonát képező **12 hold szántó és kaszáló**, gyümölcsös szőlővel, jó lakóház, a legjobban karban lévő gazdasági épületekkel ellátva, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**; értekezni lehet ugyanott a helyszínén a tulajdonossal. 3768

3 fiú tanulóval fizetéssel felvettetik**Reizsmann Márton** 3884

épület- és műlakatos, vaszerkezeti-műhelyében, Bercsényi-utca 18. szám.

300 darab kabátbélésnek való kikészített fehér báránybőr 3885

jutányosan eladó **Kovács József** szűcsmesternél,

VII. kerület, Kossuth-körút 18. szám.

Jutányosan eladó 3821

egy dupla erős ajtó tokkal, valamint egy kisebb üvegajtó, továbbá egy ablak, egy kisebb és nagyobb erős üzletajtó plehbortékkal, ugyanott egy modern üzlet helyiség november 1-ére kiadó; értekezhetni **Denes Gáborral** Arany János ú. 4.

3 darab süldő,

6 hónapos, hizlalásra alkalmas, olcsón eladó **Polyák Ferenc** belső nyíri tanya-ján, új 105. régi 95. sz. alatt, Huszar János tanító ur szomszédságában. 3881

Eladó hordók és kádak,

különféle nagyságban és mindenféle szüretelő eszközök. Értekezhetni **Horváth János** volt kormármósnál, X. t., Csongrádi utca 1. 3871

100 hektó jó karban levő, szép, tiszta borshordók: 6-7 hektosak, olcsón eladók **Tócsai Lajosnál**, VII. tized, Dömötör-utca 22. szám alatt. 3886**A vasutállomástól 10 percrenyire,**

az úri közön, szoba, konyha, kamra, pince évi 60 korona bérért kiadó. Értekezhetni Nagykörsői utca 15. 3880

Eladó ház,

melyben több rendbeli lakás van, ivóvízes szennyvíz kút, egy kis hold prima büntelt szőlővel, vagy anélkül is jutányosan eladó, ugyanott **Rebthen körút** és **Vasasi hegy** sarok, egy **kisebb ház**, melyben igen jemenetű kisebbségi **fűszer üzlet** van olcsón eladó; értekezni lehet a tulajdonos **Gonda Izidor** fűszerüzletében. 3878

Egészséges hullásaimát

tulajdonosokat tisztelettel értesítem, hogy **kazán-jajkát** az új szeszadót törvény előírása szerint a legjutányosabban átalakítottam. — Raktáramban nagy

Kók Mihály

rézműves és cinező, 1948
Kápolna-utca 18.

A Pátkay-féle

hagyatékából megvett nagyobb mennyiségű, kitűnő karban levő **borshordóit** eladja. — mákot és nyers borkövet legmagasabb áron vásárol, továbbá egy **fiút tanulól felvesz** és egy **segédet alkalmaz Bóka Gyula** a Bóka Zsigmond fűszernagykereskedő-cég tulajdonosa. 3887

Eladó szőlő. 3879

Az **Uri hegyben**, (Lisztos-közön) egy **5 holdnál nagyobb**, épületekkel, kúttal ellátott **szőlő**, szabadkezből, termessel vagy termés nélkül **eladó**; értekezhetni **dr. Nyirady Lászlóval**, Kohári-utca 7. sz.

Egy házhely eladó

a Daróczi köz végén, Katona Zsigmond szőlője mellett, ahol agyag van elég. Értekezni lehet 91. szám alatt. 3897

Jókarban levő, használt modern ablakok megvételre kerestetnek. 3801

Bővebbet **Behr Mórítz** Utóda cégénel.

Legelőcső kölcsönt

törlesztésre, 10 évestől 65 évig, szerezhet Magyarország és Ausztria legnagyobb bankjaival Cseréjre be tartozásokat. **Tanácsadó, Segítő és Vedő iroda* Dr. Vég László.** Vasári nagy útea 105. szám. 3888

Borkimérés. 3891

Saját termesű jó boromat **30 krajcárért** literenkint kimérem. Ugyanott **8fla** és **1500 kéve rózsó** eladó. **Kincses Imre**, Csongrádi-utca 6.

Kiadó úrilakás.

Idős Szappanos Eleknek, a Budai-utca 135. (új 89.) szám alatti **háza**, mely alig 5 szobás, egy 4 szobás, esetleg 2 szobás lakásból, mellékhelyiségek: istálló, kocsiszín, magtár pince és boros pinceből, folyó évi november 1-től egy tégla vagy részletekben is **barba kiadó** — A kivenni szándékozók értekezhetnek a tulajdonossal III tized, 97. szám alatt. 3895

3-5 szobás lakást keresek

közel a központhoz. **Dr. Mezei Pál** ügyvéd, VIII. tized, Halasinagy utca 20. (új Bathyány-utca 6.) 3890

Szép megélhetés

szerezhet magának, — havi fizetéssel és nagy jutalekkel. — mindenféle biztosítási felvételével. Könnyű munka, jó kereset. **Tanácsadó, Segítő-és Vedő-iroda.** Vasári-nagy útea 105. sz. 3890

Bőtermő és fagyálló őszi árpa

métermérésenkint **22** korona. Ugyanott **eladó 25 hl 3 éves és 25 hl egy éves kitűnő fajbor**, esetleg hordókint is eladó; értekezni lehet a tulajdonos **Koszoru Lajos** állatorvossal. 3896

Pályázati hirdetésny.

Kecskemét th városi közsegi iskola **széke egy városi rendes tanítónő** és **6 pusztai rendes tanító állásra pályázatot hirdet.** Javajadalm: 1 a városi tanítónőnek: az első öt évben 1200 korona, azonül 1400 korona fizetés és a törvényes korpólétek, továbbá 420 korona lakber és 20 korona kertilletmény. 2 a városi közvetlen határához tartozó négy pusztai iskola tanító állás után egyenként 1140 korona fizetés, 2 hold föld haszonélvezete 60 korona értékben, a törvényes korpólétek és természetben való lakás, továbbá 60 korona évi átjárn. A pusztai tanítók tartoznak a javadalmunkat képező 2 hold földnél 1/4 holdat falkola céljaira használni.

A megválasztottaknak kötelezőségei: a tanítónőnek a neki kijelölt osztály rendes tanítása, a pusztai tanítóknak a rájuk bízott iskola oktatási és egyéb ügyeinek szabályos elvégzése a valamennyi önkéntes iskolai oktatási szabályok szerinti teljesítése.

A folyamatosdányhoz csatolandók: keresetlevei, oklevél, szolgálati vagy ennek nemlétében erkölcsi bizonyítvány, továbbá legújabb keletű közhatalos orvosi, bizonylat, valamennyi eredetben vagy hiteles másolatban. A pusztai tanítói állások iránt benyújtott kérvényeknek kifejezetten kell tartalmazniok, hogy az illető a felsőpustaszeri kót állásra pályázik-e vagy nem.

A pályázati kérvények a folyó évi szeptember hó 25-ig beérőlag **Faragó Béla** iskolaszéki elnökhöz intézendők.

Műtrágyát

gyári áron rendelhet. Országos gazda megpróbálja. Olcsó, kis rakás és nagy hasznú hoz. **Tanácsadó, Segítő-és Vedő iroda.** Vasári nagy útea 105. szám. 3890

Nagykörsői-utca 27. számú házban

az egész emelet. 3803

mely áll 8 szoba, mellékhelyiségekkel november 1-ére egy vagy két családnak kiadó; értekezni lehet **Miko Lajos** házfelügyelővel.

Korona sörcsarnok.

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására adni, hogy Kecskeméten a Gáspár András (volt Nagyvársári) utcában f. hó 9-én szombaton a volt Wagner (Füredi) vendéglőt, kávéházát és sörcsarnokot **Korona sörcsarnok** cím alatt megnyitottam. Főteherkémsem leend a t. közönséget kizárólag kitűnő konyhával, hamisítatlan borokkal és sörökkel a legjobban kielégíteni. Elvém, mérsékelt árak, szolid kiszolgálás. A n. é. közönség b. pártfogását kérve, kiváló tisztelettel: özv. Sipos Ambrusné.

veszünk úgy kicsiben, mint waggon számrá, azonnali átvételre, a Wittmann cukrász udvarában levő almáreszkedők. Gyümölcs-piacon.

Uj üzlet!!

Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség tudomására, hogy a világhírű **Moskovits Anatómiai**

cipőgyár kecskeméti fióközlete megnyit,

ahol már 7 koronától kezdve a lelegegansabb formaju és kitünő minőségű női-, férfi- és gyermekcipők kaphatók. N. é. vevőink kényelmére javítoműhelyt is rendeztünk be. Kérjük a t. közönség szives pártfogását, hazafias tisztelettel: **Moskovits Farkas és Társa Részvénytársaság Kecskeméti Fióközlete.**

Apálínkafözde

tulajdonosokat tisztelettel értesítjük, hogy akik kazánjaikat az új szeszadó törvény értelmében kibővíteni, illetőleg az előirt mértékhez alkalmalmazni akarják, forduljanak bizalommal

Szizjártó Testvérek

rémzúvásokhoz

Kecskeméten, II. kerület, Mária körút 1. Leggyorsabb üzemű új berendezések és alakítások stb. elváltakatnak. **Gyors és pontos kiszolgálás!**

Két idősebb segéd és két fiatalabb segéd, két tanonc azonnal felvétetik

Vitéz Gusztáv posztó-, vászon- és divatruha gyártásában.

Kapás kerestetik

a Tormássy Ferenc ügyvéd féle Szarkás 109. szám alatti szőlőbe, értekezni lehet V. tized, Verbőczy úta 2. ik. szám alatt, a törvényszéki palota mellett. 3869

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy építési iródnánk Arany Janos úta 6. szám, Róm. kath. bérház épületének földszinti helyi ségebe helyeztük át. Kiváló tisztelettel:

Ungar és Szabó
építő-vállalkozók.

Jobb családból való fiúkat **tanulónak** fizetéssel felvesz **Goldmann Ferenc**

órá és ékszerész, Vásári-nagy-útca Városi bérpalota. 3873

Egy fiatal fűszeres-segédet és egy tanulót fizetéssel felveszünk.

Ladányi Testvérek

Gyümölcs-piac. 3861

Eladó szőlő.

Mária-hegyben, a városról 10 percre, 1399 négyszögöl jókarban lévő **szőlő eladó**; értekezhetni III. tized, Mária-útca 15. új szám alatt. 3870

Megnyit a KRISTÁLY

vegytisztító, ruhafestő és gőzmosogár fióközlete, Lutheranus egyház palotájában!

Legújabb berendezkedésünk folytán festést és vegytisztítást legmesszebbmenő igényeknek is megfelelően teljesíthetünk. **Gallér, kézzelő és ferfi-ingek** a legelőkeletesebben tisztíthatnak. Minden más vegytisztító intézet előállítását felülmúlja. A t. közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel:

Kristály

vegytisztító, ruhafestő és gőzmosogár igazgatósága, **Miskolcz.** 3862

Citromszigeten, sarok új ház eladó,

esetleg jövő évi május 1 től bérbeadó. A házban van: 4 szoba, konyha, 2 éléskamra, nagy szaraz, világos pince; 15 méter üveg-zett folyosó, 4 lóra való istálló, szivattyú víz kút, kettős udvar, virágos kert, hízaló. **Tanácsadó, Segítő és Védőiroda.** Vásári nagy útca 105 sz. 3857

Eladó föld és szőlő.

Balószögben, az állomásnál, Dömötör Pál új szomszedságában lévő 10 kath. hold birtok, melyből 5 hold 80 □-öl 7 éves jó termő fajszőle, a többi pedig szántóföld, mely szőlőültetésre is alkalmas, a szőlő természellel vagy anélkül is, szabadkezébből örökáron eladó; értekezhetni ugyanott **Hazai György** tulajdonossal. 3856

Bútorozott szoba

külön bejáratall azonnal kiadó 3742 V. tized, Bercsényi-útca 14. szám alatt.

Uj szabóüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a **mai kornak megfelelő férfisabóüzletet** nyitottam a lutheránus egyház új bérpalotájá udvarában.

Elvállalok e szakmába vágó minden munkát, a legutányosabb ár mellett. A n. é. közönség b. pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Keresztes Sándor

férfisabó. Egy fiú tanulól felvétetik.

Borbás-puszta 1 sz. alatt 38 kat. hold föld-birtokom, hozzátartozó új tanya épületekkel **kedvező fizetési feltételekkel eladó.** Értekezni lehet fenti cím alatt.

Üzletáthelyezés!

teljesen ujonnan, a mai kor igényeinek felszerelve, a Népbank új palotájába (Arany Janos-útca 2. sz.), közvetlen a sarok mellé helyeztem át.

Kérem továbbra is nagy becsű támogatásukat, — maradok tisztelettel:

A KAKUKFU KERESŐ

HASZNÁLATA



ELŐTT

UTÁN

Nyomdász-tanoncnak

felvesznek 14—15 éves, ● lehetőleg 1—2 ● középiskolát végzett **egészseges fiút.** 3872

A szülőik tájékoztatására megjegyzem, hogy a nyomdász-ségd munkaléte 34, óra, legkevesebb heti munkája 20 kor.

Sziládi László

nyomdatulajdonos, Széchenyi-tér.

Eladó földbirtok.

Városföldjen, Tóth Gergely-féle 24 hold szántóföld, a rajta lévő tanyaépületekkel, jó ivóvíz kúttal, örökáron eladó, szent-Mihály naptól átvehető; értekezhetni a tulajdonos Labancz Józseffel VI. kerület, Kapas útca 5 szám alatt a déli órákban.

Elemi osztályba járó tanulóknak

privát órát ad

okl. tanító. Bánk-Bán útca 12. szám. 3867

Fűszer-üzletemben felveszek tanulókat fizetéssel. **Kocsis Gyula.** 3859



Méz!

Honfittasak, ez a rövid élet, Ugyis keserűvégek kők vérszaj, Ténnet életünköt cédessük mézzel!

Elsőrendű pergetett akacméz kilója 1 korona 40 fillér.

Kapható:

V. kerület, Verbőczy útca 4. szám alatt, Törvényszéki palota mellett. 3872

Szobafestő!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **szobafestő munkákat** a leggyorsabbtól a legdiszebb kivitelig, a **legolcsóbb árak** mellett vállalok. A n. é. közönség szives pártfogását kérem, vagyok tisztelettel:

Schwarz Hermann szobafestő. 3883

Lakásom a vásártérre lévő Fleissmann Gábor fűszerkereskedőnél.

Egy ügyes, tiszta és jó **főzőnő** egy vendéglőbe e hó 15-től felvétetik. — Cim a kiadóban.

Eladó föld.

Városföldjen, a nagy Művelői úton 8 kilométerre 18 hold szántóföld, jó tanyaépületekkel ellátva örökáron eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 3880

Értesítem a n. é. közönséget, hogy könyv- és papirkereskedésemet

teljesen ujonnan, a mai kor igényeinek felszerelve, a Népbank új palotájába (Arany Janos-útca 2. sz.), közvetlen a sarok mellé helyeztem át.

Fekete (Schwartz) Soma

könyv- és papir-kereskedő.

Gyomorhaj nincs többé!

A szabaddalmat Kakukfu kereső háziázer (elix. fum. off.) né-hány napl használat után teljesen megérnteti az étvágytalanságot, a hangyinger, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorazást, hasmenést és egyéb gyomorajzást. Hirtelen rosszullet és utasozak-nál nélkülözhetetlen háziázer. — Kecskeméten egyedül kapható: **Hornyák Ferenc drogeriaijában, Nagykőrösi-útca.**

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 3 kis és 3 nagy üveget kevesebb mint küldetik. Övakoynak utasatoktól! — Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elixir fumar off. védjegy rajta van.

Gépműhely megnyitás!

Készíték falkötő vasakat, kapcsokat és mindennemű épületmunkákat. Borsajtókat különbözőképpen emeltyűvel és szőlőpréseket. Elvállalok továbbá mélyfúrásokat és artézi kútak fúrását 50 métertől 1000 méterig.

Költségvetés díjmentesen.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy 14 év óta fennálló gépműhelyemet kibővítem és új gépekkel felszerelve, házamban megnyitottam. Minden a vas- és gépiparba tartozó munkákat gyorsan, pontosan és legméltányosabban eszközölöm.

Kiváló tisztelettel:

3733

Király Gyula

Szabadság-út 1. szám.

Eladók.

Nóhai Szabó László hagyatékát kezelő, a Váci hegyben a 3 kilométernél mintegy 10 holdnyi, s a 2 kilométernél pedig mintegy 2 holdnyi jöminőségű szántóföld, mely földszelvényre is alkalmas, 80 utból also szőlővel, mindkét helyen tüze- és eresz-p. konyhával; továbbá a IV. tized, Arók ú. ca 309 számú ház szabadkézből örökaron eladók, esetleg haszonbérbe is kiadók; értekezni lehet Szabó Sándorral V. tized, Tehen-ú. ca 252 sz. alatt. 3803

Eladó föld.

Jászarozszaillasi Pusztá-Pákan, Hejjas István tulajdonát kezelő 133 kath. hold szántó és kaszáló gazdasági épületekkel — 25 és 30 holdas részletekben — örökaron eladó, megtekinthető a helyszínen; értekezni a tulajdonossal I. tized, Halasi-nagy útca 31. sz. 3814

Ügyes varróleányok

jó fizetéssel felvétetnek Weisz Mihályné nő varrodájában Bathyány utca 10. új (Halasi-nagy útca 22.) régi szám alatt. Ügyanott tanulóleányok is felvétetik. 3804

Cimbalomtanítás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy tanítok alaposan úgy elméletileg mint gyakorlatilag cimbalmozni. Lakásom I. Kossuth-ter 3. szám, róm. kath. egyház bérházában, II-ik emelet, ajtó 10. szám.

Özv. Szabados Gézáné

zenetanárnő

3806

Falkötővasakat

legelőszóban és leggyorsabban készit **BODA** lakatos Váci-útca 18. sz., 100 kilogrammonként 36 koronaért. Megrendéseket elfogad.

Bárány Károly

Petőn-útca 5. szám alatti lakos, ny. kir. tablábírónak a Mária-hegyen, az Arvaház mellett 1 kat. hold 365 négyzetögl területű kadarka s részben fajszőlőt termő szőlője, 3 szoba, veranda, konyha, éleškamra, pince, kút és melleképüléttel ellátva, bármikor eladó. 2996

Olesó építési anyagok!

Használt, de jó minőségű ajtók, ablakok, épületek, tetőcserep és tegla kaphatók Hlavasi Sándor építésznel, IV-ik tized, Sárkány útca 6., vagy Beniczky Ferenc ú. ca 5-ik szám.

Egy fiatal fűszeres-segéd alkalmazást nyer

Gálffy Sándor fűszerkereskedésében Csongrádi-út 160. sz. 3846

Pályázati hirdetés.

A Kecskeméti Kereskedői Casino tagjai kiszolgálását és helyiségeinek rendben és tisztán tartását hazilag ohajván elintézi, t. 1911. évi november 1-től kezdődőleg egy kiszolgáló pincér—allásra pályázatot hirdet.

Feltettek a következők: Pályázni kívánók tartoznak készpénzben, vagy értékpapírban ovadekul 600 koronát letenni. Javadalma: ingyen lakás, 300 korona évi fizetés és mindennemű italk és ételk kiszolgálása utáni jövedelem.

Ajánlatok I. évi szeptember 31-ig adandók be Kecskeméti Adolf elnöknel (Közgazdasági Bank), vagy Szemző Vilmos titkárnál (Leszámítoló Bank.)

3830

Az elnökség.

Földhaszonbérbeadás. 3823

Városföldön 8—9 kilométer közt 35 hold kitünő szántóföld Szent Mihály naptól több évre kiadó. Tanácsadó-, Segítő- és Védőiroda, Vásári-nagy ú. 105.

Föld és szőlő eladás.

A Nyíri-dűlőben, a benei-úton 6 kilométer távolságban, a Varga György földje szomszédjágában levő Nyul-fele 7 és fel hold igen jöminőségű szántóföld; — továbbá Mária hegyben, a ref. temetőhöz közel levő 1470 négyzetögl szőlőnek fele-része örökaron eladó; értesítést ad Diószeghy József ügyvéd.

Kiadó lakás.

IV-ik tized, Cimbalmos útca 6. számú házban egy utcai lakás, mely all 2 szoba, konyha, speiz és kamrából, folyóvívvel, folyó évi november hó 1-ére bérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott.

Eladó szőlőbirtok.

Özvegy Cserekyei Károlynénak Kisfái szőlőbirtoka, ugyanott földbirtok, valamint urihégyi szőlőbirtoka is minden elfogadható árért szabadkézből eladó. III. kerület 3. szám alatti házánál pedig 27 hektó tavalyi bor van szintén eladó.

Intelligens családnál két fiú iv nagy leány teljes ellátásra elfogadtatik. Zongora használat és a német nyelv is elsajátítható. 3812

Címe megtudható a kiadóhivatásban. Ugyanoda egy jöminőségű fuvola megvételre kerestetik.

Egy bútorozott különbejáratú szoba azonnal kiadó III. tized, Kápolna-útca 20-ik szám alatt. 3854

Villamos szerelési és műszaki vállalat Folyóka-útca 90. szám. Schrötter-ház, készit villamos berendezéseket, villámharitokat. Motorok, iv-lámpák szerelését, valamint az összes ez szaka vágó munkák javítását is legelőszóban eszközit. Izzó és Wolfram lámpák olcsóbban mint bárhol.

Fazekes Zsigmond asztalos

készit épület, bútor, boltberendezési és portál-munkákat a legszebb kivitelben jutányos árért. Műhely: Vásári-útca 7-ik új szám. Jó munka és pontos kiszolgálás. Ugyanott

jó családból való fiú tanuló felvétetik.

Egy jóhangú teljesen új cimbalom, helyszöke miatt, sürgősen eladó. 3866

Tormássy István rendőrkapitány.

Eladó szőlő.

Szolnoki-hegyben, a várostól 5 pernyire, 136 ar szőlő és 150 négyzetögl jó veteményes föld azonnal eladó; értekezni lehet Szalai Béla tulajdonossal, VI-ik tized, Kerekes-útca 142. szám alatt. 3616

Üzlethelyiség kiadó.

értekezni Dragolovich Dóme kereskedőnél Kossuth téren, Barátok épületben

Élvirágásznak-megnyitás.

Van szereném a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a Lutheranus egyház újonnan épült bérpalatájában virágásznak nyitottam, (Szabadság-ter 3. szám alatt)

ahol naponta a legzebb friss levágott szalavirágok, menyasszonyi, nyoszolyói és alkalmi virágokból készítek, fantaszta virágcsokrok, ünnepélyességi és gyász-koszorúk a legzebb min. árért megfizethetőleg, igen jutányos árért készítetek el virágok, lakozások, ebédök, ablakok és erkeket díszitő cserpes növények jutányos árért kaphatók, de bérbe is kiadottnak.

Mind ezeket a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlvá szíves partfogásért eszedek

Bajnóczy Károly th. városi főkerész.

Ugyanott egy tanulóleány fizetéssel azonnal felvétetik.

Olcsópénz kölcsönöket

4½ kamat alapon folyósítottak, — nagy kamattó adósságok kicsérletetnek, díjtalan felvilágosítással szolgál PAPP ZSIGMOND I. tized, Dob-útca 212-ik szám. Iten J. ör. Főosztálytala Kiseleiben